

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 10. 6 óra / perc

A mályi Téglagyár szakembereinek segítségével a saját erejükből építkező termelőszövetkezeteknek

Az ország egyik legkorszerűbb építőanyag-ipari üzemét, a Mályi Téglagyárat, az utóbbi időben igen sok termelőszövetkezet vezetői keresték fel. Arról érdeklődtek, hogyan tudnának házilag jó minőségű téglát készíteni. Magonyi Antal, a gyár igazgatója az alábbiakban mondotta el véleményét:

- Romániai tanulmányutamon tapasztaltam, hogy városi külső területeken és falvakban a családiház építők igen gazdaságosan, úgynevezett táborigényű kemencében, széppor, rózse, vagy szalma tüzeléssel égetik ki az építkezéshez szükséges téglát. Egy-egy ilyen kemencében 3 hét alatt 25.000-30.000 kisméretű téglát készíthető. A téglák minősége földszintes lakóházakhoz és gazdasági épületekhez kiválóan alkalmas. Gyárunk mészaki dolgozói vállalták, hogy a maguk erejéből építkező termelőszövetkezeteknek a helyszínen bemutatják a téglamáglya helyes összerakásának módját és részletesen ismertetik a házi téglaegetés technológiáját./MTI/

Ujfajta anyag tengerjáró hajók rozsdásodásának megakadályozására

1959. május 10.

A veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézetben érdekes kísérletek fejeződtek be. P. Nagy Sándor, a korróziós osztály munkatársa tengerjáró hajók rozsdásodásának megakadályozására ujfajta anyagot kísérletezett ki a Gheorghiu Dej Hajógyár kérésére. Az új vegyiannyal bevont vaslemezeket sópermet kamrákba, a tengervizhez hasonló összetételű oldatba, helyezték. A maró, korróziót okozó folyadék a szokásos kárt okozta a hagyományos védőbevonattal kezelt lemezen, míg az új festékanyaggal bevont lemezen a korróziónak a legkisebb jelei sem mutatkoznak. Szakemberek véleménye szerint az új védőbevonat végleg megoldja a magyar hajógyárak évtizedes problémáját. Az új anyaggal kísérletképpen bevonták az egyik tengerjáró hajót./MTI/

B 2. kiadás 1959. május 10. 6 óra 40 perc

Új turistaszállót építenek a Mecseken

Pécsett, a volt Francia-borozó átalakításával, kibővítésével 50 ágyas turistaszállót rendez be az a város idegenforgalmi hivatala. Az egymillió forintos beruházást igénylő munkát az idén kezdik meg és jövőre fejezik be./MTI/

A Budapesti Ipari Vásáron bemutatják a vizalatti homoktermelést

1959. május 10.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt sátorközi homokbányájában már évek óta nagy sikerrel alkalmazzák a vizalatti homoktermelés új módszerét, amellyel a homokbányában keletkezett tóból hozzák felszínre a homokot. A tröszt dolgozói 40:1 arányban elkészítették a berepedezés kicsinyített mását, amelyet a Budapesti Ipari Vásáron működés közben bemutatnak./MTI/

Újszerű öntözési eljárás talajviz hasznosítására

1959. május 10.

Heves megyében - különösen a déli járásokban - igen kedvező feltételek kínálkoznak öntözéses gazdálkodás fejlesztésére. Ezen a többtízezer holdnyi területen ugyanis a talajfelszíntől 5-12 méter mélységben mindig olyan sok talajviz gyülemlik össze, amely bőségesen elegendő öntözéses kulturák kialakításához. Holló Géza, a Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat megyei központjának mérnöke igen olcsó, öntözési rendszert dolgozott ki a nagy mennyiségű talajviz hasznosítására. Elgondolása szerint a talajvizet furt kutakból szivattyu-motorokkal kell felhozni. Számításai szerint egy-egy kut 6000-7000 liter vizet szolgáltatna percenként. Az öntözést különösen olcsóvá teszi az, hogy esőhálózat kialakítása szükségtelen, mivel a magas talajviz-szint miatt a kutakat a kívánt sűrűségben és kevés költséggel lehet furni./MTI/

B 3. kiadás 1959. május 10. 7 óra 0 perc

Az elmúlt évihez hasonló termést ígérnek a baranyai szőlők

6. A 17.000 holdas baranyai borvidéken az április végi fagy nem okozott különösebb kárt, - a szőlők mindenütt igen szépen fejlődnek. A kedvező időjárás hatására rohamosan növekvő szőlőbokrok nagysága egyes helyeken már eléri a 20-25 centimétert. Nagyon jó a fürtképződés is. A fürtkézdemények száma és fejlettsége után ítélve a szakemberek arra számítanak, hogy az idén újra megismétlődik az elmúlt évi jó szüret.

A megye három nagy borvidékén - Villány, Pécs és Mohács környékén - az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek dolgozói és az egyéni gazdálkodók most végzik az első, ugynevezett mélykapálást. Ezt a fontos tavaszi munkát eddig mintegy 9.000 hold szőlőben fejezték be./MTI/

Elektromágneses aprómagtisztító üzem épül Szarvason

1959. május 10.

7. A Kőrösök vidékén termelt lucernamag a világpiacon is igen keresett mezőgazdasági termék. A MEZOMAG Vállalat, hogy a jövőben teljesebben tehessenek eleget a külföldi cégek kívánságainak, 10 millió forintos beruházási költséggel korszerű, elektromágneses gépekkel felszerelt aprómagtisztító üzem épített Szarvason. Az új üzem a jövő évben kezd dolgozni./MTI/

Virágoznak a zalai akácerdők - Vándoroltatják a méheket

1959. május 10.

8. Zala megye nagyterjedésű akácerdői virágba borultak. A frissen nyílt fehér fürtöket már az első napokban nagy tömegben lepték el a méhek: a megye méhészeti szakcsoportjai ugyanis megkezdték a vándoroltatást, s máris mintegy 14.000 méhcsaládot szállítottak a gazdag gyűjtési lehetőséget biztosító akácerdőkbe. A korai bőséges virágzásból jó méztermésre számítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 10. 8 óra 10 perc

Megkészszeretik árutermelésüket Szolnok megye termelőszövetkezetek

Szolnok megye termelőszövetkezetek az idén tervszerű talajerőpótlással, fokozott gépesítéssel, az öntözéses kulturák területének növelésével csaknem kétszer annyi mezőgazdasági terméket adnak az országnak, mint az elmúlt évben. A megye termelőszövetkezetek ebben a gazdasági évben mintegy 400 millió forint értékű mezőgazdasági terméket kívánnak értékesíteni. A termelési tervek túlteljesítéséért széleskörű verseny bontakozott ki a termelőszövetkezetek között. Az elsőre ezidőszerint a turkevei Vörös Csillag Tsz a legesélyesebb. Számításaik szerint a tervezett 150.000 forint helyett 304.000 forint értékű árut értékesíthetnek száz holdanként. A közismerten szikes földön több mint 20 mázsás kukoricatermést tűztek ki célul, s ennek érdekében több mint 1000 holdon négyzetesen, 362 holdon pedig ikersorosan hibridmagot vetettek. Cukorrépából 200, dohányból 13, rizsből 18, kenyérgabonából 12 mázsás átlagtermés eléréséért munkálkodnak./MTI/

Kulturális napok Szentendrén

1. Vár. HI/MI/II. Em 1959. május 10. 10.

Szentendrén az idén ismét megrendezik - május 24 és június 6 között - a kulturális napokat. A programban szerepel a többi között a művészettörténészek vándorgyűlése, a Honvéd Művészegyüttes fellépése, a kisipari szövetkezetek kulturális csoportjainak megyei seregszemléje, továbbá óperaest és a városi kórus hangversenye. A TIT két ismeretterjesztő előadást rendez Szentendre történelméről. A város két neves lakosa - Abrányi Emil költő és Ferenczy Károly festőművész - lakóházán emléktáblát lepleznek le./MTI/

Tavaszi tárlatot rendeznek Pécsen

1. Vár. HI/MI/II. Em 1959. május 10. 11.

A pécsi Unnapi hetek kiemelkedő művészeti eseményeként Tavasz tárlatot rendeznek Pécsen. A május 24-én megnyíló kiállítás főképpen a fiatal művészek alkotásait mutatja majd be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. május 10. 8 óra 10 perc

Több mint félszáz új gyártmány, korszerűsített gép a DIMAVAG idei tervében

12.

A DIMAVAG idei gyártmányfejlesztési terve több mint félszáz új gyártmány, illetve korszerűbb szerkesztésű gép elkészítését írja elő. A többi között tizenhat teljesen új szerkesztésű, eddig még nem gyártott, géppel növelik a gyártmányok választékát. Készülnek olyan kábelgépek, amelyekkel a híradástechnikai ipar részére tízed, vagy századmilliméter átmérőjű huzalokat gyártanak. A különféle használati cikkek tömeggyártására háromféle műanyagfröccs gép, a sajtológépekhez pedig önműködő anyagadagoló gyártását kezdik meg. Korábbi és részben módosított tervek alapján tizenegy gép - köztük különböző kábelgépek, tömegcikkek gyártására alkalmas dönthető állványú sajtológék, műanyagtömlőző segédberendezések, mechanikus lemezolló - mintapéldányait készítik el. Ezenkívül tizenöt gép próbasorozatának, illetve kis sorozatának gyártását kezdik meg. Több, korábban is gyártott gép konstrukcióját átdolgozzák, illetve a gépeket a korszerű követelmények szerint módosítják./MTI/

Motorcsere traktorjavítást vezetnek be Győrött

1959. május 10.

13.

A Győri Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnál külön üzemszabványban, újfajta módon szervezik meg a Zetor és a keletnémet Maulwurf erőgépek nagyjavítását. A rossz motort azonnal kicserélik, s ezzel megszüntetik azt a helyzetet, hogy a traktor hetekre, esetleg hónapokra kiesik a munkából. Megfelelő számú motor állandóan rendelkezésükre áll majd, mert javításukra folyamatosan, szelagszerűen kerül sor. Ugy számítják, hogy az ország minden részéből évente háromezer-négyezer traktor érkezik javításra az üzembe. Az új módszer alkalmazását a harmadik negyedévben kezdik meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 10. 4 óra 30 perc

Négymillió forint értékű újabb gépi felszereléssel gyarapodott a nagyenyeli olajmező

14.

A kőolajtermelés növelésére külföldön vásárolt gépek és furóberendezések egész sorát helyezték üzembe ezen a tavaszon a nagyenyeli olajmezőn. Jelenleg már tizennégy nagy teljesítményű furóberendezéssel tárják fel a zalai föld kincsét. A napokban négymillió forint értékű újabb felszereléssel, lyukbefejező berendezéssel gyarapodott az olajmező. Ezzel jelentősen csökkentik az olajkutak megnyitási idejét. /MTI/

Jogászkongresszust rendeznek Nyíregyházán

1959. május 10.

15.

A Magyar Jogász Szövetség, a Hazafias Népfront, a TIT és a Közalkalmazottak Szakszervezetének Szabocsszatmár megyei szervezetei május 30-án és 31-én jogászkongresszust rendeznek a Nyíregyháza melletti Sóstógyógyfürdőn. A tanácskozáson a tiszántúli megyék jogászai a termelőségvetkezetekkel kapcsolatos jogi kérdéseket vitatják meg. /MTI/

Több mint kétszázezer forint értékű társadalmi munka Ózdon

1959. május 10.

16.

Ózdon az idén több kilométer hosszúságú ut-és járdaépítést és javítást végeznek el. Az utfejlesztéshez a város dolgozói, főként a KISZ-fiatalok több mint kétszázezer forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. A város III. kerületében - szintén jórészt a lakosság összefogásával - úttörőház épül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 10. 10 óra 40 perc

Szívesen vásárolják a VIT-sorsjegyet

17.

A Világifjúsági Találkozó magyar előkészítő bizottsága a VII. VIT alkalmából tárgysorsjátékot rendez, amelynek bevételét a Bécsbe utazó magyar küldöttség költségeire fordítják. A sorsjegyeket május elsején hozták forgalomba 3.50 forintos áron, s huzáskor mintegy 7.800 értékű tárgyat sorsolnak majd ki. A főnyeremény kétszáz négyszögöles telken épített családház, abban a faluban, illetve városban, ahol a nyertes kívánja. A nyereménylistán szerepel egy Moszkvics személygépkocsi, szoba- és konyhabutor, hűtőszekrény, magnetofon, több televízió, rádiókészülék, stb.

A sorsjegyeket a KISZ-szervezetek, az úttörőcsapatok, az újságírók, a postahivatalok és a trafikok árúsítják.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a fiatalok szívesen vásárolják a VIT-sorsjegyeket, s a kibocsátás óta több mint tízezer sorsjegyet adtak el. /MTI/

Vándorszínpad a debreceni tanyavilágban

18.

1959. május 10.

A debreceni tanyavilágban 13.000 ember él, művelődési igényeit eddig csak részben elégítették ki. A debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta a tanyavilág művelődési helyzetét, s elhatározta, annak javítását. Most a városi tanács művelődésügyi osztályának népművelési csoportja tervezetet készített a nyári hónapokra. Ezek között szerepel vándorszínpad létrehozása, amelylyel juniustól bejárják a dűlőutakkal szétdarabolt szétéso tanyavilágot. A Ludas Matyi nevét viselő debreceni báb-színház is ellátogat a tanyasiakhoz, a művelődési autó pedig filmet és konyvet szállít majd a helyszínre. A tanyavilágban a művelődési munkát 15 pedagógus szakavatott irányításával kívánják élénkebbé tenni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. május 10. // óra 10 perc

Vidéken és külföldön vendégszerepel a nyáron a győri Kisfaludy Színház

19.

A győri Kisfaludy Színház május 16-án Mesterházy Lajos: Pesti emberek című drámájával zárja kapuit. A színház együttese a nyári szünetben több dunántúli városban és néhány kisebb helységben tart előadást. Június derekán a nyitrai megyei színház meghívására öt napos vendégszereplésre indulnak Csehszlovákiába, ahol szintén bemutatják a Pesti embereket. /MTI/

Nemzeti park Balatonfüred mellett

1959. május 10.

20.

Nemzeti parkká fejlesztik a Balatonfüred melletti, festői szépségű Koloska-völgyet. A kies táj ritka természeti szépségei, gyönyörű sziklacsoportjai, díszes fővényei, lápi tava és forrásai kitűnő lehetőséget adnak erre. A vidék az üdülővendégek legnépszerűbb kirándulóhelye lesz, amelynek szikláiról pompás kilátás nyílik a Balatonra és a Bakonyra. /MTI/

Tizenegy kertmozi a Hajduságban

1959. május 10.

21.

Hajdu-Bihar megyében és Debrecenben a filmszínházak már készítik nyári terveiket. Májusban megnyílnak a kertmozik, s az idén Debrecenben, a Hajduságban pedig - többek között Hajduszoboszlón, Püspökladányban, Hajdúnánáson, Hajduböszörményben - 8 kertmozi működik. A kertmozikon kívül jelenleg Nyiradonyban, Hajduszováton, Hajdúsámsonban, később pedig Tégláson épület-átalakítással keskenyfilmes mozi helyett normálfilmes mozit építenek. Az idén ezenkívül 48 keskenyfilmes falusi mozinál negyedmillió forint értékben végeznek javításokat, korszerűsítéseket. /MTI/

/három

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. május 10. // óra 10 perc

Új üzemmésszel bővül a Kaposvári Textilművek

22.

A Kaposvári Textilművek az idén tizenhat-ezer orsós új üzemmésszel bővül. Az első gépek előreláthatóan augusztusban kezdik meg a termelést. A gyár dolgozóinak a kongresszusi versenyben vállalták, hogy betanítják azt az ötszáz új munkást, akik az új üzemmésszel az ősszel kapcsolódnak be a munkába. /MTI/

Samottüzem épül az Ajkai Üveggyárban

23.

1959. május 10.

Üveggyárainkban legnagyobb részt külföldről behozott hőálló edényeket, szerszámokat használnak. A drága importárakat helyettesítő hazai hőálló edények gyártására samottüzem építését kezdték meg az Ajkai Üveggyárban. A tervek szerint ez év második felében már itt készítenek a magyar üveggyárak részére a samott tárgyakat. /MTI/

Hatmillió forintos beruházással bővítik, korszerűsítik a Vas megyei Husipari Vállalatot

24.

1959. május 10.

A Vas megyei Husipari Vállalat fejlesztésére, korszerűsítésére az idén körülbelül hatmillió forintot fordítanak. Új husfeldolgozó üzem és marhavágó csarnokot építenek. Kétfélmilliónyolcszáz forintos beruházással külön üzem épül a lóhús feldolgozására. Ebben már az utolsó negyedévben naponta 35 mázsa kolbászt készítenek gyulai módra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1959. május 10. 12 óra 10 perc

Az idén tíz termelőszövetkezeti községet villamosítanak Baranyában

25.

Baranyában az idén 11 faluba - köztük tíz termelőszövetkezeti községbe - vezetik be a villanyt. A több mint négymillió forintos beruházással épülő 56 kilométer hosszú villanyvezeték elkészítéséhez a lakosság eddig félmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel. A villamosításra kerülő falvaknak több mint a fele az Ormánságban van, amely a múltban a megye legelmaradottabb vidéke volt. Az idei terv megvalósításával 119-re növekszik a felszabadulás óta villamosított baranyai községek száma. /MTI/

Három munkásszálló épül Pécsen

1959. május 10.

26.

Pécs nyugati városrészében három - egyenként négyszáz személyes - munkásszálló épül. A központifűtéssel ellátott korszerű épületeket függőfolyosók kötik össze. Az elsőt augusztusban adják át. A másik két szálló átadására jövőre kerül sor. /MTI/

Hétszáz tonna elektroacél megtakarított anyagból

1959. május 10.

27

A Lenin Kohászati Művek elektroacélművének dolgozói évi tervükön felül ezer tonna elektroacél gyártását vállalták. Ezenkívül legfőbb törekvésük az anyagfelhasználás és a selejt csökkentése. A cél elérésére több műszaki intézkedést vezettek be. Megszigorították a betétanyag és az öntések mérlegelését, fokozottan ügyeltek az előírt technológiák pontos megtartására és mindenkitől megkövetelték a pontos, fegyelmezett munkát. Mindez, párosulva a dolgozók kongresszusi versenyével, máris kiemelkedő eredménnyel járt. Mennyiségi vállalásuknak eddig csaknem a kétszeresét teljesítették és a tavalyihoz viszonyítva egy tonna elektroacél előállításához 30 kilóval kevesebb betétanyagot használtak fel. Így négy hónap alatt körülbelül hétszáz tonna acélt gyártottak megtakarított anyagból. Ennek értéke több mint másfélmillió forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 10. 11 óra perc

Ötven éves a Széchenyi István Közgazdasági Technikum

A Széchenyi István Kereskedelmi Tagozatu Közgazdasági Technikum - volt felsőkereskedelmi iskola - vasárnap ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját. Az ünnepségre a hivatali és társadalmi szervek képviselőin kívül eljött a Vas utcai iskola sok volt növendéke is. A jubileumi ünnepély a Himnusz hangjaival kezdődött, majd dr. Drenyovszky Gyula igazgató megnyitója után Tardos Béláné, a Belkereskedelmi Minisztérium Szakoktatási osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. Méltatta a jubileum jelentőségét és ismertette azokat a feladatokat, amelyek a szocialista kereskedelem, a a szakemberképzés előtt állnak. Várkonyi Ferenc tanár, az iskola történetét ismertette, majd ismert művészek, köztük az iskola volt növendékei, adtak műsort. A régebben végzett egykori növendékek ezen a napon korosztályonként baráti találkozókat rendeztek. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás Ujpesten

1959. május 10.

A Ságvári Endre Művelődési Otthon klubjában vasárnap délelőtt nyitották meg Horváth Ferenc festőművész grafikai kiállítását. A tárlaton Lenkei Sándor, a IV. kerületi tanács népművelési osztályának vezetője mondott megnyitóbeszédet. A kiállítás két hétig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1959. május 10.

11, 05 perc

Időjárásjelentés

1959. május 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. május 10-én, vasárnap délután 12 órakor:

Felhőátvonulások

A Földközi-tenger medencéjének középső részén sekély ciklon helyezkedik el. Hatására ma hajnalban a Balkán-félszigeten és Észak-Olaszországban voltak kisebb esők. Észak-Európában és Közép-Európa nagy részén még tart az anticiklonális derült, száraz időjárás. Hazánkban szombaton az északkeleti megyékben derült volt az ég, máshol változó volt a felhőzet. A nappali felmelegedés erősödött, országsszerte 23-26 fok közötti maximumokat mértek. Az éjszaka folyamán a Dunántulon néhány helyen kisebb eső esett. A hőmérséklet ma hajnalra az északkeleti országrészekn 5-9, máshol 9-13 fokig süllyedt.

Budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.2 fok volt, a sokévi átlagnál 3.9 fokkal magasabb.

Budapest vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, zivatar. Mérsékelt, helyenként élénk délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten 6-9, máshol 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn délnyugaton 21-24, máshol 23-26 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 1959. május 10-én, vasárnap délután 12 órakor: 376 centiméter. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1959. május 10.

15 óra 15 perc

Megválasztották a Magyar Vöröskezeszt új országos vezetőségét

A Magyar Vöröskezesztnek a vasas székházban rendezett I. országos kongresszusa vasárnap délelőtt Dobozy Imre Kossuth-díjas írónak, a Vöröskezeszt országos elnöksége tagjának megnyitó szavai után folytatta tanácskozását. A vita részvevői Kárpáti Józsefnek, a Magyar Vöröskezeszt főtitkárának előző napi beszámolója alapján sokrétűen foglalkoztak a Vöröskezeszt eddigi működésével, szervezeteinek jövő feladataival. Az eddigi munkáról szólva rámutattak arra, hogy az elért eredményekhez a többtízezer főnyi vöröskezeszt aktivista odaadó tevékenységén kívül nagyban hozzájárult a párt, az Egészségügyi Minisztérium, az egészségügyi dolgozók és a tömegszervezetek sokoldalú támogatása.

Több felszólaló számolt be az eddigi jó tapasztalatokról, javaslatot tett a szervezetek munkájának megjavítására. Dr. Szelényi Béla főorvos, Tolna megyei küldött hangsúlyozta: téves az a nézet, hogy a közegészségügy fejlesztése pusztán anyagi eszközökkel megoldható. A jelenlegi helyzetben elsősorban igény kell erre a társadalom részéről, ehhez pedig fejlett egészségügyi kultúra szükséges. Itt jelentkezik a Vöröskezeszt-szervezetek egyik fő feladata: a széles tömegek, elsősorban a falusi lakosság felvilágosítása és nevelése az egészségügyi követelményeinek megtartására. Rámutatott egy másik fontos feladatra is, amelylyel jelentősen bővül a mostani helyzetben a Vöröskezeszt munkája: a mezőgazdasági területeken, az új szocialista községekben kísérelje figyelemmel a csökkent munkaképességű termelőszövetkezeti tagok foglalkoztatását, vizsgálja meg munkakörülményeiket, segítsen felkutatni az öregek foglalkoztatására alkalmas munkahelyeket.

Dr. Félix László, a Pest megyei KÓJÁL igazgatója a Vöröskezeszt egészségügyi állomásain szerzett jó tapasztalatokról tett említést. Elmondotta például, hogy meggyeszte vannak olyan községi közutak, amelyeknek vizét megfertőzi az egészségügyi szempontból káros környezet. Ilyen helyeken az egészségügyi állomás védnökséget vállal a közutak felett, s intézkedik a hibák megszüntetéséről.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. május 10.

15 óra 25 perc

/Megválasztották a Magyar...1.folyt./ +

Kádár Róbertné, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője elismeréssel nyilatkozott a Vöröskereszt-szervezetek szociális tevékenységéről. Követendő példaként említette meg, hogy a László- és az István-kórházban megalkult szociális bizottság különös gondot fordít az intézetbe kerülő, teljesen egyedülálló betegekre, a vöröskeresztes aktivisták elintézik apró ügyes-bajos dolgukat, s a kórházból való távozásuk után is figyelemmel kísérik sorsukat.

Pál Ferenc, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének főtitkára a szakszervezet részéről a legteljesebb támogatást helyezte kilátásba a Vöröskeresztnek, további feladatainak megoldásához.

/Folyt.köv./

Somogyi Miklós látogatása Veszprém megye termelőség-kezelésében

1959. május 10.

Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Veszprém megye országgyűlési képviselője a szombati üzemi látogatása után vasárnap Veszprém megyei termelőségkezelőket keresett fel. A képviselő a megye vezetőinek kíséretében Bakonyszentlászlón és Bakony Péterden hosszasan időzött, ahol a területileg, számbelileg megerősödött szervezetek munkájáról, problémáiról és feladatairól tanácskozott a tisztségviselőkkel.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. május 10. 15 óra 40 perc

Művelődési házat avattak Királyhegyesen

A Csongrád megyei Királyhegyes községben vasárnap művelődési házat avattak. A négyszázezer forintos építési költséghez mintegy 80.000 forint értékű társadalmi munkával a falu lakossága járult hozzá. Vasárnap a termelőségkezelési községek apraja-nagyja ott volt az egésznapos ünnepeken: délelőtt az avatás alkalmával emléklapot adtak azoknak, akik kivették részüket a társadalmi munkából. Délután saját művelődési csoportjaik szerepeltek, este pedig a szegedi Nemzeti Színház művészei léptek fel az új színpadon./MTI/

Délszláv békenapok Zala megyében

1959. május 10.

A Hazafias Népfront Zala megyei elnöksége és a Magyarországi Délszlávok Szövetsége a béke és a barátság hónapja alkalmából békenapokat rendezett a zalai délszláv községekben. Az ünnepélyes megnyitóra vasárnap délután került sor Tótszerdahely községben. A falu lakói a szomszédos délszláv községek lakóival együtt nagygyűlést tartottak, amelyen Ogyenovics Milan, a délszlávok főtitkára a lakosság anyanyelvén mondott beszédet. A nagygyűlés után a délszláv fiatalok nemzetiségi táncokat, dalokat adtak elő. Nagy sikerrel szerepelt a mohácsi és a Somogy megyei tótfalusi délszláv művészegyüttes, amely a zalai nemzetiségi lakosság találkozójaára érkezett Tótszerdahelyre. Ezen a héten minden este más-más délszláv községben tartanak békegyűlést, s a délszláv művészegyüttesek műsorral köszöntik a lakosságot./MTI/

Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. május 10.

13 óra 25 perc

/Megválasztották a Magyar...1.folyt./

Kádár Róbertné, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője elismeréssel nyilatkozott a Vöröskereszt-szervezetek szociális tevékenységéről. Követendő példaként említette meg, hogy a László- és az István-kórházban megalkult szociális bizottság különös gondot fordít az in-
tézetbe kerülő, teljesen egyedülálló betegekkel, a vöröskeresztes aktivisták elintézik apró ügyes-bajos dolgukat, s a kórházból való távozásuk után is figyelemmel kísérik sorsukat.

Pál Ferenc, az Orvosi-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének főtitkára a szakszervezet részéről a legteljesebb támogatást helyezte kilátásba a Vöröskeresztnek, további feladatainak megoldásához.

/folyt.köv./

Somogyi Miklós látogatása Veszprém megye termelészövet-
kezeteiben

1959. május 10.

Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Veszprém megye országgyűlé-
si képviselője a szombati üzemi látogatása után vasárnap Veszprém megyei termelészövetkezeteket keresett fel. A képviselő a megye vezetőinek kíséretében Bakonyszentlászlón és Bakonypéterden hosszasan időzött, ahol a területi-
leg, szimbolikus megerősödött szövetkezetek munkájáról, problémáiról és feladatairól tanácskozott a tisztagokkal.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. május 10.

15 óra 40 perc

Művelődési házat avattak Királyhegyesen

A Csongrád megyei Királyhegyes községben va-
sárnap művelődési házat avattak. A négyszázezer forintos é-
pítési költséghez mintegy 80.000 forint értékű társadalmi
munkával a falu lakossága járult hozzá. Vasárnap a terme-
lőszövetkezeti községek apraja-nagyja ott volt az egész-
napos ünnepeken: délelőtt az avatás alkalmával emlék-
lapot adtak azoknak, akik kivették részüket a társadalmi
munkából. Délután saját művelődési csoportjaik szerepeltek,
este pedig a szegedi Nemzeti Színház művészei léptek fel
az új színpadon./MTI/

Délszláv békenapok Zala megyében

1959. május 10.

A Hazafias Népfront Zala megyei elnöksége
és a Magyarországi Délszlávok Szövetsége a béke és a ba-
rátság hónapja alkalmából békenapokat rendezett a zalai
délszláv községekben. Az ünnepélyes megnyitóra vasárnap
délután került sor Tótszerdahely községben. A falu lakói
a szomszédos délszláv községek lakóival együtt nagy-
gyűlést tartottak, amelyen Ognyenovics Milan, a délszláv
főtitkára a lakosság anyanyelvén mondott beszé-
det. A nagygyűlés után a délszláv fiatalok nemzetiségi tán-
cokat, dalokat adtak elő. Nagy sikerrel szerepelt a mohá-
csi és a Somogy megyei tótfalusi délszláv művészegyüttes,
amely a zalai nemzetiségi lakosság találkozójaára érkezett
Tótszerdahelyre. Ezen a héten minden este más-más délszláv
községben tartanak békegyűlést, s a délszláv művészegyüt-
tesek műsorral köszöntik a lakosságot./MTI/

/Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének

B 16. kiadás 1959. május 10. 15 óra 10 perc

Képzőművészeti kiállítás nyílt Veszprémben

A Hazafias Népfrent Veszprém városi bizottságának képzőművész köre vasárnap képzőművészeti kiállítást rendezett Veszprémben. A kiállított 83 munka, nagyjából festmény és grafika, Veszprém festőien szép részleteit, sziklákra és dombokra épült városnegyedeit, zeg-zugos utcáit ábrázolja.

A kiállítás - amelyet az első napon többszázan tekintettek meg - a város képzőművészetének jelentős fejlődéséről, új tehetségek munkájának kibontakozásáról ad számot. /MTI/

Fennállásának 85. évfordulóját ünnepelte a sárrétudvari parasztkórus

1959. május 10.

Vasárnap ünnepelte fennállásának 85. évfordulóját a sárrétudvari parasztkórus, amely most a helyi földművelésszövetkezet kórusaként működik. A jubileum alkalmából egész napos ünnepséget tartottak a községben. Reggel zenés ébresztő volt, délelőtt a Hajdu-Bihar megyei karnagy klub ülésére került sor, délután pedig a parasztkórus díszhangversenyére került sor. A jubileumi hangversenyen főként Adány és Bartók-dalokat adtak elő, de bemutatották helyi gyűjtésük gazdag anyagát is. A jubileum alkalmából a régi énekeseket oklevéllel és jelvényvel tüntették ki. /MTI/

Nagy sikert arattak a zeneiskolák Veszprémben a II. Országos Ifjúsági Kamarazene Fesztiválon

1959. május 10.

A szombaton Balatonfüreden megnyílt II. Országos Ifjúsági Kamarazene Fesztivál műsorát vasárnap Veszprémben a Petőfi Színházban és a megyei tanács dísztermében folytatták. A fesztivál második napjának eseményeit Ditrői József, a veszprémi városi tanács elnöke nyitotta meg, /folyt.köv./

B 17. kiadás 1959. május 10. 16 óra 11 perc

/ Nagy sikert arattak...1.folyt./

A Haydn jubileumi év alkalmából megrendezett nagyszabású kamarazene fesztiválon résztvevő 25 zeneiskola vasárnap nagy sikert aratott Veszprémben. A fesztivál második napján mintegy 50 műorszámot adtak elő. A vendéglátó veszprémi Csermák Antal állami zeneiskola Haydn és Beethoven zeneszámokkal aratott sikert. A pápai és várpalotai zeneiskola Bach-művekkel váltotta ki a közönség tetszését. Sikeresen szerepeltek a budapesti, a miskolci és más zeneiskolák növendékei is. /MTI/

Emlékműavatás Tiszalőkön

1959. május 10.

Tiszalők községben emlékművet állítottak a község felszabadításáért folyó harcokban elesett szovjet és román hősöknek, valamint a Tanácsköztársaság bukása után mártírhalált halt Márton Ferencnek. Az emlékművet vasárnap délelőtt avatták a hősök temetőjében. Az ünnepségen ott volt Benkei András, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának első titkára, Orosz Ferenc, a megyei pártbizottság titkára, Fekszti István, a megyei tanács VB elnöke,

valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa.

Megjelent az ünnepségen A.A. Sztarcev, szovjet nagykövetségi tanácsos és P.M. Capenkó ezredes, szovjet katonai attasé, valamint Pogaceanu Vasile, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövete, Banateanu Iacob nagykövetségi harmadtitkár és Miclea Oliver nagykövetségi attasé.

Harkai Sándor, a munkásőrség megyei parancsnokának beszéde után a szovjet nagykövetség nevében A.A. Sztarcev, a román nagykövetség nevében pedig Pogaceanu Vasile emlékezett a hősökre, majd a gyászinduló hangjai mellett az üzemek, hivatalok, tömegszervezetek küldöttei helyezték el a kegyelet virágait az emlékműre. Koszorúztak a szovjet és a román nagykövetségek képviselői is.

Az avatónapság után a vendégek kíséretükkel együtt megtekintették a Tiszalöki Ereművet és a tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyárat. /MTI/

B 18. kiadás 1959. május 10.

17 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti tagok és eméliek látogatása a füzesgyarmati termelőszövetkezetekben

Vasárnap Sashalomról és Békéscsabáról száz termelőszövetkezeti tag és egyenlőleg dolgozó paraszt kereste fel a füzesgyarmati Vörös Csillag és Aranykalász Termelőszövetkezetet. Az általában jó termőföldeken gazdálkodó békéscsabaiakat nagyon érdekelte: hogyan érnek el a szorgalmas füzesgyarmati termelőszövetkezetek kimagasló terméseredményeket a köztudomásúlag szikés talajokon. A több mint 4000 holdas Aranykalász Tsz határában, ahol azelőtt a terület nagy része terméketlen volt - ugyanolyan haragoszöld, szépen fejlett növényeket láttak, mint odahaza, saját jó földjükön.

Csató Zsigmond, a termelőszövetkezet elnöke többek között elmondotta, hogy a jó termés titka a tervszerű talajjavítás és a gondos gépi munka. 1954 óta folyamatosan 2.400 holdon javították meg a talajt, s 10-12 mázsás buzatermést takarítottak be ott, ahol azelőtt a 3-4 mázsának is örültek. Egyik 50 holdas lucernatábláról elmondotta, hogy négy évvel ezelőtt a talaj javítása 50.000 forintba került, s csupán az elmúlt évben 400.000 forint értékű lucernaszénát és hagot termeltek.

Elégedetten nyilatkoztak a vendégek a szebb-nél-szebb modern, új épületekről, a tanyákon tapasztalt rendről, tisztaságról, a gondos mezeti munkákról. Hasonlóan sok szépet és jót láttak a Vörös Csillag Tsz-ben is. Legfőbb tanulságként azt könyvelték el, hogy nem érdemes pár száz holdas kis gazdaságokat alakítani, mert a több ezer holdas szövetkezetekben jobban kihasználhatják a nagyüzemi gazdálkodás-adta lehetőségeket. /MTI/

Felavatták Sajtoskál szövetkezeti község első közös létesítményét, a kulturális otthont

1959. május 10.

Sajtoskálon, Vas megye egyik legelső szövetkezeti községében kulturális otthont avattak vasárnap. Ez az első közös létesítmény ebben a szövetkezeti faluban. A művelődési otthon felépítésében az állam ötvenezer forinttal segítette a sajtoskálakat, a többi kiadást a községfejlesztésből fedezték. A szövetkezeti parasztok mintegy huszezer forint értékű társadalmi munkát végeztek. /MTI/

B 19. kiadás 1959. május 10.

17 óra 07 perc

A kongresszusi munkaverseny legjobb csapata részére vörös vándorzászlót alapítottak vasárnapi tanácskozásukon a nógrádi KISZ brigádvezetők

A nógrádi szénmedence mintegy ötven bányász KISZ-brigádjának több mint félezer tagja képviselőletében tanácskozást tartottak vasárnap a brigádvezetők. Salgótarjánban. A tanácskozáson megjelentek: Alica János, a megyei pártbizottság másodtitkára, a bányász-szakszervezet és a tröszt megbízottai is. Bozó Ernő, a KISZ Nógrád megyei bizottságának osztályvezetője értékelte a bányász ifjúsági brigádoknak a kongresszusi munkaverseny első két hónapjában elért eredményeit, majd a brigádvezetők maguk is elmondták tapasztalataikat. Többen hiányolták, hogy a bányász KISZ-brigádok munkaversenyét még mindig a régi módon, csak a mennyiségi termelés százalékaival értékelik, ahelyett, hogy a minőségi termelés és a gazdaságos bányászkodás felé fordítanák a bányászfiatalok figyelmüket. Elmondották, hogy ha csak fél százalékkal csökkentenék az idén a nógrádi szénmedencében kitermelt szén palatartalmát, akkor is több mint ezerszáz vasuti szállítóocsival kellene kevesebbet igényelnie a trösztnek ebben az évben és az ebből adódó nagy összegű megtakarításon kívül a szén minősége is megjavulna.

A tanácskozáson úgy döntöttek, hogy a kongresszusi munkaverseny legjobb ifjúsági csapata vörös vándorzászlót kap jutalmul. Először augusztus elsején ítélik oda a vörös vándorzászlót a munkaverseny legjobbjának. /MTI/

Főiskolai sportnapok és hangverseny Egerben

1959. május 10.

Az egri Pedagógiai Főiskola rendezésében, a pécsi és a szegedi főiskolák, valamint a budapesti Gyógypedagógiai Főiskola részvételével szombaton és vasárnap főiskolai sportnapokat és hangversenyt rendeztek Egerben. Az első napon a különböző sporteseményekre, pompás tornabemutatókra és atlétikai versenyekre került sor.

Vasárnap az egri Pedagógiai Főiskola ének-kara és a Zeneművészeti Főiskola szólistái mutatkoztak be. A műsoron Mozart, Haydn, Csajkovszkij, Bartók művek szerepeltek. /MTI/

B 20. kiadás 1959. május 10.

17 óra 31 perc

Városfejlesztési kiállítás nyílt Szombathelyen

Szombathelyen a Vasas Művelődési Otthonban vasárnap délelőtt városfejlesztési kiállítás nyílt "Savaria-Szombathely múltja, jelene és jövője" címmel. A kiállítás bemutatja a város fejlődését a római kortól napjainkig, s izelítőt ad e nyugati nagyváros jövő fejlődéséről. Látható többek között a jövő években felépülő modern, hatalmas városi kulturális ház és sportcsarnok makettje, a kialakuló új lakóháztömbök, parkok tervrajza, stb. /MTI/

Több mint háromezer palóc fiatal részvételével szinpompás ifjúsági találkozót rendeztek Balassagyarmaton

1959. május 10.

A Palócföld legszebb hagyományait és csodálatosan szép népviseletét őrző balassagyarmati járás fiataljai szinpompás ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a járás székhelyén, Balassagyarmaton. Örhalom, Dejtár és a többi palócfalu népviseletbe öltözött leányai és legényei nagy sikert arattak az ifjúsági találkozót megnyitó felvonuláson. Balassagyarmat város ifjúságával együtt több mint háromezer fiatal ünnepelt a már hagyományossá lett járási ifjúsági találkozón. A városligetben rendezett nagygyűlésen Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. Az ifjúsági találkozó délutánján rendezték meg a Lovász József kulturális seregszemle járási bemutatóját, majd az ifjúság majálisán szórakoztak a vendéglátó város és a járás fiataljai. /MTI/

B 21. kiadás 1959. május 10.

17 óra 35 perc

Több mint ezer résztvevő a Komárom megyei József Attila kulturális seregszemle döntőjén

A Tanácsköztársaság és a VIT-tiszteletére rendezett Komárom megyei József Attila kulturális seregszemle körzeti és járási bemutatóin több mint 130 együttes mintegy 3000 tagja mérte össze tudását az elmúlt hetekben. Az első megyei döntőre - az ének- és tánckarok versenyére - vasárnap került sor Tatabányán. A Népházat zsufolásig megtöltő közönség előtt több mint ezren léptek fel az általános iskolai, valamint az ifjúsági és a felnőtt csoportok egyaránt nagy sikert arattak. Csaknem valamennyi énekkar műsorán szerepelt megyei gyűjtésű népdal is. Nagy sikert arattak a bányászgyűttesek, köztük a több mint 100 tagú tatabányai együttes tánc- és népzenekeara. Érdekes színtáncot jelentett a nemrég alakult szőnyi cigányegyüttes, amely az útfoltozó, vándorló cigányok dalait, táncait mutatta be. Még ebben a hónapban sor kerül a színjátszó csoportok, a szavaló-, ének-, zene- és táncszólisták döntőjére, majd a legjobb kollektívát a megyei KISZ-bizottság vándorszerlegével jutalmazza. /MTI/

/Megválasztották...2. folyt./

A külföldi küldöttek közül felszólalt és üdvözölte a kongresszust Roman Lengyel Vöröskereszt főtitkára, dr. Wolfgang Weibrecht, az NDK Vöröskeresztjének alelnöke és Papp Aranka, a Román Vöröskereszt külügyi osztályának vezetője.

A vita lezárása után Kárpáti József válaszolt a hozzászólóknak, majd a kongresszus megvitatta és elfogadta a Magyar Vöröskereszt új alapszabály-tervezetét és határozatot hozott a szervezet további feladatairól. Különös figyelmet fordítanak az ipari munkásság egészségügyi ellátására, valamint a mezőgazdaság szocialista fejlődése következtében állandóan növekvő igényekre. A szak-szervezetekkel és más szervekkel közösen széleskörű mozgalmat indítanak a balcsetek és a beteglétszám csökkentésére. A tuberkulózis és más fertőző betegségek leküzdéséhez messze-menő, szervezett segítséget nyújt a Vöröskereszt az illetékes /folyt.köv./

/ Blizniwzski,

B 22. kiadás 1959. május 10.

4 óra 4 perc

/Megválasztották... 3. folyt.

állami szerveknek. Az egészségügyi felvilágosítás színvonalának emelésére kidolgozták az ismeretterjesztés több éves tervét. A lakosság fekvőbeteg-ellátása és a körzeti orvosok munkájának könnyítése céljából növelik a házi betegápolási tanfolyamok számát. Tovább fejlesztik a véradómozgalmat, gondoskodnak a véradók társadalmi megbecsüléséről, valamint arról, hogy mind-inkább kidomborodjék a véradás hazafias jellege. A határozat a Vöröskereszt különös figyelmébe ajánlja a gyermek- és ifjúságvédelmet. Eppen ezért a szervezet és aktivái a legerőteljesebben támogatják az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács munkáját, figyelemmel kísérik az elhagyott és a nevelőszülőkhöz helyezett, állami gondozásban részesülő gyermekek életkörülményeit, fejlődését. Segítséget nyújtanak az iskolából kikerülő fiatalok munkára nevelésében, egészségügyi és szocialista szemléletének kialakításában.

A határozathozatal után a kongresszus megadta a felmentést az országos vezetőségnek és egyúttal megválasztotta a Magyar Vöröskereszt 49 tagú új országos vezetőségét, valamint a számvizsgáló bizottságot.

A kongresszus az elnöklő Harmati Sándornak, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa titkárnak zárószóival ért véget.

x x x

A megválasztott új országos vezetőség röviddel a tárgyalás befejezése után megtartotta első ülését, megválasztotta az elnökséget. A választás eredményeként a Magyar Vöröskereszt elnöke dr. Gegesi-Kiss Pál akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora, főtitkára Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter lett. A 15 tagú elnökség tagjai között van dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, dr. Vilmos Gyula, egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Rubányi Pál sebészprofesszor, Fodor Lajosné, a Vörös Csillag Traktorgyár Vöröskereszt-szervezetének titkára, Halász András iskolaigazgató./MTI/

-- . --

B 23. kiadás

1959. május 10.

12 óra 10 perc

Országsszerte megünnepezték az Anyák Napját

A tavasz bensőséges családi ünnepén 100 meg százezer édesanyát köszöntöttek fiaik és leányaik szerte az országban. A főváros virágüzletei megteltek gyermekekkel és felnőtt vásárlókkal. A Váci ut 104 szám alatti Virágért üzletből 500 szál tulipánt, 400 gyöngyvirágcsokrot, sok-sok rózsát és cserepes virágot, a Szent István körút 24 szám alatti virágüzletből több ezer szál tulipánt, többszáz ne-felejtés és gyöngyvirág-csokrot, szekfűt és rózsát vittek az Anyák napján. A csepeli Rákóczi uti virágüzletben soha anyai virág nem talált gazdára az előző években tartott anyák napján, mint a mostanin. A fiatalok vasárnap adták át azokat a kis ajándékokat, papírból és fából kivágott szíveket, kedves rajzokat, amelyeket az iskolákban erre az alkalomra készítettek. A Népfrentbizottságok üdvözlő lapokon fejezték ki jókívánságaikat az édesanyáknak. Több helyen a vasárnap déli előtti gyermekmisorokra a fiatalok meghívták édesanyjukat is, a budai iskolások pedig hangversenyt adtak Anyák napja tiszteletére.

A vidéki városokban a szeretet számtalan jellel halmozták el az édesanyákat. Kaposvárott ezen a napon rendezték meg a III. megyei uttörőtalálkozót, valamint a Latinka Sándor kulturális seregszemle megyei döntőjét. A disztribúción előtt több mint 5000 kis uttörő sorakozott fel és átvette az új csapatzászlókat. Eskütétel után a vörösnnyakkendősökvidám hadserege birtokbavette az ifjúság-házat, a Szabadságparkot, a játszótereket, a filmszínházakat. Délután 2 órakor a Színház-parkban térzene köszöntötte azt a több mint 500 édesanyát, akik a Csiky Gergely Színházba érkeztek a tiszteletükre rendezett ünnepségre. A színház bejárata előtt egyenruhás KISZ-isták egy-egy szál virággal és üdvözlő-lapokkal kedveskedtek nekik. A színházban a Latinka Sándor kulturális seregszemle résztvevői adtak változatos műsort.

Zala megye községeinek KISZ-fiataljai vasárnap reggel csoportosan keresték fel az édesanyákat és virágcsokrokkal köszöntötték őket. Az uttörők a művelődési otthonokban és az iskolákban maguk-készítette ajándékokkal kedveskedtek az édesanyáknak, az uttörő-postások pedig leveleket kézbesítettek. Nagykanizsán a városi KISZ-bizottságok ünnepi nagygyűlést rendeztek a szabadtéri színpadon, majd műkedvelő csoportok szórakoztatták az ünnepeket.
/folyt.köv./

/Országszerte megünnepezték...1.folyt./

Veszprém megyében a KISZ-szervezetek a nőtanácsokkal közösen rendezték meg az Anyák Napja ünnepségeit. A megye több kórházában vasárnap reggel felkeresték az ifjú anyákat és ajándékokkal kedveskedtek nekik. Pápán és másutt KISZ-küldöttség látogatta meg az ellenforradalom elleni harcban hősi halált halt fiatalok szüleit. Számos iskolában és kulturális otthonban megrendezték az édesanyák találkozóit, amelyeken a KISZ-szervezetek vezetői köszöntötték az édesanyákat.

Tatabányán a Népházban köszöntötték a KISZ-fiatalok az anyákat, a leányok és asszonyok tanácsának tagjai pedig a város szociális otthonainak lakóit keresték fel. A tatabányai posta vasárnap délig mintegy 800 táviratot kézbesített. A Komárom megyei KISZ-fiatalok 18.000 díszes levelezőlapot juttattak el köszöntőül az édesanyáknak. /MTI/

Vasárnap megnyílt a Nógrád megyei képzőművészek tavaszi tárlata

1959. május 10.

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának és a Tanácsköztársaság salgótarjáni harcosainak negyvenedik évfordulója alkalmából vasárnap Salgótarjában a József Attila Művelődési Házban megnyitották a Nógrád megyei képzőművészek tavaszi tárlatát. A kiállításon nyolc képzőművész mintegy negyven alkotása szerepel, amelyek közül legtöbb a Tanácsköztársaság eseményeit, a salgótarjáni harcok színhelyének tájképeit és a veteránokat ábrázolja. /MTI/

Békemajálist tartottak Salgótarjában

1959. május 10.

Vasárnap több ezer salgótarjáni dolgozó a Zólyai ligeti fenyvesben megtartott békenagygyűlésen és majálison emlékezett meg a békemozgalom tizedik évfordulójáról. Hantos János, az Országos Béketanács titkára beszédében beszámolt a békemozgalom eddigi sikereiről, az atom és hidrogénfegyverek eltiltását követő hatalmas megmozdulásról, és a békemozgalom előtt álló mostani feladatokról. Felszólaltak a béke-majálisra érkezett kínai és szudáni vendégek is, akiknek az üzemek dolgozói ajándékokat adtak át a találkozás emlékére. /MTI/



A VIII. kerületi tanács tervé: szemétygyűjtőket helyeznek el a lakóházak kapujánál

1959. május 11.

A VIII. kerületi tanács legutóbbi ülésén a Józsefváros tisztasági helyzetéről tárgyaltak. Az ülésen több javaslatot fogadtak el a népes kerület tisztaságának javítására. Egyebek között tervezik, hogy a külföldi gyakorlathoz hasonlóan minden lakóépület kapujánál szemétygyűjtő edényt helyeznek el, amelyek rendszeres ürítése a házfelügyelő feladata lesz. A javaslat szerint ebben az évben 600 ilyen szemétygyűjtőt szerelnek fel.

A tanácsostagok határozatot hoztak arra is, hogy a jövőben a házkezelőségek hívónta legalább egyszer kötelesek minden lakóépületben úgynevezett tisztasági szemlést tartani. A hanyag, kötelességüket nem teljesítő házfelügyelők ellen minden esetben szabálysértési eljárást indítanak.

A VIII. kerületi tanács egyébként javaslattal fordul a fővárosi tanácshoz: ezentúl csak kertes vagy kisebb lakóházakban engedélyezzen kutyatartást. /MTI/

Nyílik a Mecsekben a legszebb magyar vadvirág

1959. május 11.

-2./ A Mecsek napsütötte hegyoldalain és a hívős erdők mélyén sorra bontják szirmaikat a ritka vadvirágok: a csak itt termőszárga kaukázusi zergevirág, az érdekes formájú majoskosbor és a négylevelű olasz müge. A Zengőn - a Mecsek legmagasabb csucsan - a tölgyerdőkben most nyílik a legszebb magyar vadvirág: a vadontermő pünkösdi rózsa. Ez a gyönyörű délszaki virág, amely egyébként védett növény az egész országban csak itt található. MTI/